

Вчера,
17 декабря,
начал
работу
IV съезд
народных
депутатов
СССР

ЗНАМЯ ТРУДА

Газета Сланцевского городского
Совета народных депутатов

Газета основана
в феврале 1944 года

№ 241 (10405)

Вторник, 18 декабря 1990 г.

Цена 3 коп.

В городской
организации
КПСС

ПО ИТОГАМ КОНФЕРЕНЦИИ

На минувшей неделе прошли собрания в гостинице и загоривской партгруппах совхоза «Сланцевский». В центре внимания коммунистов была прошедшая XIX отчетно-выборная конференция городской организации КПСС.

На обоих собраниях выступила делегат конференции, секретарь парторганизации совхоза Н. П. Петрова. Она рассказала о ходе конференции, о выборах двух секретарей ГК КПСС, председателя контрольно-ревизионной комиссии.

На собрании гостиницы партгруппы присутствовал первый секретарь ГК КПСС В. П. Нагин. Коммунисты задали ему много вопросов: их интересовало, как распределяются обязанности в аппарате горкома, кто будет заниматься проблемами сельских парторганизаций, как будут строиться взаимоотношения горкома с первичками. Немало было вопросов и о текущей экономической ситуации в городе.

Коммунисты высказали свои пожелания новому составу горкома партии: быть ближе к работам рядовых коммунистов, почаще бывать в первичных организациях, действовать активнее, мобильнее.



Коллектив фермы Кушела постоянно добивается лучших результатов в районе. Годовой план выполнен в конце ноября. На снимке: доярка родильного отделения Татьяна Петровна Гаврилова.

ВПЕРЕДИ ЦЕХ № 2

Неплохо поработал в прошлом месяце коллектив комбината «Стройдеталь», обеспечивая стройки города материалами. При плане 7 миллионов 630 тысяч рублей цеха комбината фактически выпустили продукции на 7 миллионов 975 тысяч рублей: сборного железобетона 81215 кубических метров, товарного бетона вместо 28000 кубических метров 33972 кубических метра. Бетонных блоков при плане 27500 отправили потребителям 28760 кубических метров. Раствора при плане 8700 отгрузили 9912 кубических метров. Реализовали населению через посредничество тарной базы продукции на 733 тысячи рублей.

Среди цехов комбината по выполнению основных показателей лучше всех выглядит формовочный цех № 2, возглавляемый М. И. Туренковым. План по выпуску товарной продукции выполнили здесь на 107,8 процента. Произвели сверх плана 137 кубических метров железобетона. А с начала же года дополнительно коллектив цеха отправил на строительные площадки 485 кубических метров изделий из железобетона. Производительность труда на комбинате с начала года составила 108,3 процента.

Д. ПОНОМАРЕВ.

Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

В очередное дежурство по «телефону гласности» в основном раздавались звонки на неудовлетворительную работу торгова. Видимо, за неделю люди намаялись в очередях, отоваривая свои талоны на продукты, а у других они пропали, потому как не было товара. К примеру, в редакцию обратился Т. Д. Лешихин:

Обошел все магазины, да так и не смог выкупить спиртное за ноябрь. На витринах были выставлены спиртные напитки по договорным ценам, а на талоны нечего было выкупить. Раньше хоть продуктовые наборы предлагали, а теперь только кофе. Был в торговом отделе горисполкома, объяснил ситуацию, мне ответили, что спиртное закуплено по договорным ценам, по ним и продается населению. Талон предложили просто выбросить. Вот так решился вопрос. Я считаю, что в первую очередь нужно позаботиться о том, чтобы люди приобрели товар на карточки.

Не согласиться с Лешихиным

ЧЕГО ЖЕЛАЕТЕ?

трудно. Действительно, организация торгового дела далеко еще не на высоте. Дает торг объявление о том, чтобы сланцевчане выкупали одновременно мясо и колбасу, а в мясных отделах магазинов продавцы фасуют только яйца.

Работник узла связи Е. В. Тихомирова задала вполне закономерный вопрос: почему, когда отдаешь талоны на спиртное и взамен получаешь кофе, талон не гасят? Нет ли здесь какой-то выгоды? Кто занимается точным учетом соответствия талонов и банок кофе? Как на этот счет поставлено дело в горторге, мы попросили рассказать начальника организационного отдела торгова Н. В. Силину:

— В торге собирается комиссия, которая снимает остатки на одиннадцатое число каждого месяца на вино-водочные изделия, ведет их подсчет, также проверяет наличие талонов на спирт-

ное и банок кофе. Талоны в основном поступают погашенные, редко встречаются и непогашенные. Но это не значит, что товар куда-то уходит.

Из деревни Загоривье по теле-

фону обратилась Н. М. Павлович и посетовала, что очень туго приходится курящим: сигарет, которые они получают, хватает всего дней на 10. Потом приходится по 5 рублей покупать талоны у тех, кто не курит. Она считает, что талоны на сигареты надо не в ЖЭКах выдавать, а на предприятиях, где знают, кто курит.

По просьбе многих жителей Лучек позвонила В. П. Канипельщикова и сообщила:

— Мы прослышали, что наш книжный магазин хотят закрыть. Заведующая филиалом магазина № 177 «Ленкина» Л. С. Филиппова объяснила:

— Действительно приказ о закрытии магазина у нас есть уже с ноября, но до нового года мы доработаем. Возможно, потом в Лучках откроется книжный киоск. А что будет в этом помещении — не знаем.

Вот и еще на одну, если

так можно выразиться, культурную точку в Лучках станет меньше. Будет ли от этого радостнее жителям? Наверняка, нет. В этом магазине, хоть и маленьком, продукция всегда пользовалась повышенным спросом. Особенно при нашем существующем дефиците на вещи книги выручали многих в качестве подарков. Если закрыть магазин, то жителям Лучек придется ездить в Сланцы еще и за книгами, открытками и другими товарами книжного магазина.

Прав, конечно, и рабочий шахты «Ленинградская» М. Д. Калистратов, который с возмущением говорил о том, что в магазинах имеется индийский чай, а по талонам его не каждый может купить. Слишком большая упаковка — сразу пять талонов надо. Но ведь не у каждого в семье столько талонов. Калистратов предлагает развешивать большие упаковки на меньшие, и таким образом удовлетворить спрос населения на эту продукцию. Кстати, надо добавить, что в других областях уже давно, по желанию покупателей, развешивают чай в зависимости от наличия талонов. Не перенять ли нам этот «опыт»?

В. ПЕРМИНОВА.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

С января 1991 года в депутатской комнате с 15 до 18 часов ведут прием избирателей заместитель председателя, члены президиума городского Совета народных депутатов согласно графику:

ТОПЧАНЮК А. П. — заместитель председателя горсовета — вторая пятница;

ОСИПОВ О. Р. — председатель мандатной комиссии — первый понедельник;

ЛАХНО С. А. — председатель комиссии по вопросам планирования, финансов, цен и кооперативам — третий вторник;

МОРОЗОВ А. Г. — председатель комиссии по вопро-

сам промышленности, научно-технического прогресса — первый четверг;

АНТОНОВ В. А. — председатель комиссии по аграрным вопросам и продовольствию — четвертый вторник;

ВЕЖЛИЦЕВ К. А. — председатель комиссии по вопросам строительства и архитектуры — вторая среда;

СТЕПАНОВ Г. М. — пред-

седатель комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и производственной инфраструктуре — четвертый понедельник;

ПРОХОРОВ А. Д. — председатель комиссии по экологии и рациональному использованию природных ресурсов — первая пятница;

ЛАВРОВ А. Б. — председатель комиссии по охране здоровья населения, материнства, детства и соцобеспечению — второй четверг;

ГЛОБИН А. В. — председатель комиссии по народному образованию, культуре — второй вторник;

ВАСЮКОВА Т. М. — председатель комиссии по

торговле, бытовым и другим видам услуг — второй понедельник;

КАПУСТИН В. Н. — председатель комиссии по делам молодежи, физкультуре и спорту — первый вторник;

АЛИЕВ В. А. — председатель комиссии по вопросам законности и правопорядка — третья пятница;

КУЛЕВСКИЙ Ю. К. — председатель комиссии по вопросам самоуправления, сотрудничества с общественными организациями — третья среда.

ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА.

АНКЕТА ДЛЯ КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Как известно, коммунисты завода «Сланцы» избрали нового секретаря своей организации. Естественно, не просто начинать Анатолию Николаевичу Сорокину, не имеющему опыта партийной работы. На каких направлениях сосредоточить деятельность первичной организации, чтобы поднять ее авторитет, усилить внимание к делам коллектива?

Чтобы ответить на этот вопрос, А. Н. Сорокин решил обратиться за советом к коммунистам и беспартийным заводчанам. Составил анкету, которую обсудили на совете секретарей, одобрили ее. Сейчас анкеты распространяются в цехах завода. Решили, что основная часть анкет будет распространена среди беспартийных, чтобы выяснить их мнение о деятельности парторганизации. Анкета предлагает ответить на вопросы о преимущественных направлениях работы коммунистов завода: сосредоточиться ли на идеологической работе или больше внимания уделить защите интересов рабочих перед администрацией, укреплению трудовой дисциплины, решению экологических задач, заняться ли проблемами ветеранов труда или молодежи?

Ответы на анкету будут проанализированы на заседании совета секретарей, помогут выработать позицию и конкретную программу действий коммунистов завода.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАЛИТРА

СОВЕТЫ И ПАРТИЯ: ТРУДНЫЙ ДИАЛОГ

Кризисное состояние экономики и социальной инфраструктуры Ленинграда и области, похоже, заставляет руководителей демократически настроенного Ленсовета и областного комитета партии искать пути к взаимодействию в решении сложных проблем жизни региона. Хотя непримиримость идейных позиций остается.

Со своей стороны секретарь ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС Борис Гидасов на собрании актива Ленинградского партийной организации отметил, что решение о нормированном распределении продуктов по карточкам, действующим с начала этого месяца, принимал отнюдь не областной комитет партии, а Ленсовет, взаимоотношения с которым налаживаются чрезвычайно трудно.

Его слова нашли конкретное подтверждение. На состоявшемся очередном заседании бюро обкома партии с участием народных депутатов Ленсовета и Леноблсовета признано целесообразным создать в Советах депутатовские группы (фракции) КПСС из числа депутатов-коммунистов. В обращении к ним говорится, что депутаты - коммунисты должны сделать свой выбор и объединиться во имя общих интересов, гражданско-общинных.

(ЛенТАСС).

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

НА последнее заседание профсоюзного комитета ЛПО «Ленинградские» были вынесены два основных вопроса: о заболеваемости трудящихся в 1990 году и о ходе строительства спорткомплекса. Также еще несколько вопросов были рассмотрены профкомом на совместном заседании с советом трудового коллектива объединения: о премии по итогам соревнования третьего квартала, об отпусках на следующий год и о балансе рабочего времени на 1991 год.

В работе профкома при обсуждении вопроса о заболеваемости участвовали руководители производственных подразделений объединения, председатели профсоюзных комитетов, работники здравпунктов, врач-эпидемиолог, СЭС. Дело в том, что в этом году в объединении произошел резкий рост заболеваемости. На шахте «Ленинградская» нетрудоспособность к уровню предыдущего года, например, составила 119 процентов, на шахте № 3 — 128 процентов, на шахте имени С. М. Кирова — 110 процентов, РСУ — 171 процент. Связано это с многими причинами, и с объективными, и с субъективными. Сейчас мятеж, например, стали подходить к людям при выдаче больничных листов, что увеличило количество дней нетрудоспособности. Практически прекратилась старая практика проверки больных, ослаблен должный контроль за состоянием шахтеров со стороны ответственных служб и т. д. По этому вопросу на заседании профкома принято постановление, предусматривающее принятие экстренных мер по наведению порядка, по профилактике острых респираторных заболеваний среди работников. Администрации и профкому предстоит проанализировать ход выполнения комплексных планов по улучшению условий и охраны

РАССМОТРЕНЫ ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ

труда, социально-оздоровительных мероприятий, а также строго спросить с ответственных лиц, эти мероприятия не выполняются. Было отмечено также, что не выполняются некоторые пункты договора между объединением и ЦРБ. Решением профкома также предусматривается принятие в колдоговорах поощрительных мер к работникам, ведущим здоровый образ жизни. Профкомом направлено также письмо руководству пассажирского предприятия о неудовлетворительном транспортном снабжении маршрута № 1.

О долгом строительстве спортивно-оздоровительного комплекса на стадионе «Шахтер» говорилось уже немало. Подрядные организации, с которыми объединение заключило договоры, свои обязательства не выполняют. Единственно, кто закончил работы, это стройгруппа объединения, однако она строила двухэтажное здание целых два года. В постановлении профкома намечено обязать администрацию объединения определить конкретные сроки пуска спортивных объектов, привлечь к ответственности должностных лиц, по чьей вине не выполняются сроки ввода спортивных сооружений.

На совместном заседании был утвержден баланс рабочего времени, с отработкой двух «черных» суббот в следующем году. Была также окончательно утверждена продолжительность отпусков и др. Эти предприятия повысили цены за свои услуги в 1,5—3 раза, обосновывая это фактическими затратами. Мы также предъявили свои фактические затраты за распространение периодических изданий. Но исходя из наших доходов и затрат, убытки РСУ по сельским отделениям связи растут с 20 тысяч рублей в 1990 го-

А. ЗИНОВЬЕВ.

ЖИЗНЬ

Сталинщина сломала судьбу крестьянского сына Ивана Кормина.

Сейчас он уже старик, и глаза его наливаются слезами, едва речь заходит о пережитом. «Не волнуется так, — успокаивает его жена, Екатерина Моисеевна, — все уже позади».

До начала тридцатых годов никому из односельчан и в голову не приходило, что крепкая работающая семья Корминых будет в одночасье загублена клеймом «кулаков». Отца, мать и двух братьев выслали из родной деревни на Гдовщину, и следы их навек затерялись. Иван в это время служил в Ленинграде, в воинской части. Товарищи любили его за кроткий и злобный нрав. Тогда его не арестовали, только выставили перед всем батальоном, и отцы-командиры долго позорили его как классового врага.

В 1937 году Ивана Кормина (ему тогда было 28 лет) вызвали на переподготовку младших командиров танковых частей. Арестовали его в последний день учебы, когда уже и гостиницы были куплены жене и сыновьям. Не скоро пришлось им увидеться. Иван Семенович сказал, что вместе с ним по делу проходили 24 человека, но в чем их обвиняли, точно вспомнить не мог. 58 статья, участие в подготовке террористических акций. Он вышел на свободу только в 1955 году — когда закончился срок. Справку о том, что никаких преступ-



Традиционными в сланцевских школах становятся творческие отчеты учителей перед коллегами о своей работе. 28 ноября в средней школе № 1 было много гостей — директора, завучи школ района, руководители методических объединений, учителя. Они побывали на многих уроках, которые вели не только опытные педагоги: Г. А. Жемеркина, Е. М. Коныгина и другие, но и начинающие — Т. В. Бураева, М. Н. Орлова, Т. И. Бобер, С. В. Иванова.

В тот же день после уроков учащиеся 5—6 классов с удовольствием участвовали в математической игре. Уча-



8 «Б» класса показали инсценированное представление по повести А. С. Пушкина «Капитанская дочка». Присутствовавшие убедились в несомненной пользе психологических практикумов, которые для учащихся и учителей проводит учитель биологии О. С. Кесарева. А в завершение гости побывали на вечере, посвященном творчеству Анны Ахматовой, подготовили и провели который учащиеся 11 «А» класса под руководством своего классного руководителя, учителя русского языка и литературы Л. П. Павловой. Фото Ю. Терентьева.

ТОРГУЕМ ИЛИ РАСПРЕДЕЛЯЕМ?

БЫВАЕТ И ТАК

3 декабря сего года в 14 часов 30 минут моя жена пришла в магазин № 25, что на улице Ленина в восьмизатке, купила три паучки индийского чая стоимостью по 2 рубля 70 копеек каждая и по карточкам на два талона продавец продала ей два пакета рожков по 29 копеек и сказала, чтобы заплатила в кассу 9 рублей 38 копеек. То есть за два других пакета деньги взяла, а покупателю их не дала. Жена думала, что так и надо, что пакет стоит не 29, а 58 копеек и что в пакете не 0,5 килограмма, а 1 килограмм. Но когда пришла домой, поискала на пакете вес и цену, не нашла их, и решила взвесить безмерно. Вес оказался равным 0,5 килограмма в пакете. Она усомнилась в правильности проданного ей продукта. Пошла в соседке, та ей сказала, что ее обманули.

Жена возмутилась, но хотела пойти в магазин на другой день утром. Дочь соседки сказала, что завтра будет другой продавец и концов не найдешь. Она предложила свои услуги сходить вместе сейчас же в магазин. Пришла она с женой в магазин и потребовала отдать ей недоданных два пакета. Продавец, как и ожидалось, стала отговариваться, обвинять покупателя и даже оскорблять в присутствии двух кассиров. Потом прочитала сумму взятых денег и убедилась, что была не права. Взяла со своей полки два пакета рожков, сходила куда-то (склад или расфасовочную), принесла и отдала жене.

Перенервничав, жена пришла домой, выставила все 4 пакета на стол и увидела, что они (рожки в них) разные по цвету. А когда стала высывать рожки из одного пакета, то увидела этикетку, на которой напечатано: «Рожки высшего сорта, вес 500 граммов, цена 29 копеек, упаковка — 3 копейки». И здесь же чернилами написано: вес 400 граммов, цена 26 копеек. Выходит, что покупатель мог продаваться пакеты с рожками и по 500 граммов, и по 400 граммов, по 29 и по 26 копеек, неизвестно качества (рожки были желтого и белого цвета, то есть высшего и первого сорта). Расчет продавца ведет сама лично, помимо дачки. Стоимость (цена) и вес на пакетах и в пакетах (в данном случае в 3 из 4 пакетов) не указаны. Все это наводит на мысль, что у продавца созданы условия для обмана и обсчета покупателей. Примерно такой же случай (дали покупателю вместо 4 пакетов два) был в этот же день в магазине № 47. Но там извинились и быстро исправились.

Я обращаюсь к работникам горторга: не пора ли прекратить обман и обсчет покупателей, надо привлекать к строгой ответственности нарушителей правил торговли. Горсовету и исполкому надо быстрее вынести Указ Президента о рабочем контроле. Товарищи покупатели! Будьте внимательны при покупке продуктов! Не спешите, проверяйте правильность веса и стоимости, не выходя из магазина!

Л. МАРРОВ, ствольной шахты «Ленинградская».

ОТ РЕДАКЦИИ: К разбору этой жалобы мы привлекли инспектора Леноблторгинспекции. Продавец магазина № 25 В. Ф. Гусева признала свою вину в том, что выдала по талонам меньше положенной нормы. А вот почему у нее не хватило или совести или мужества сразу извиниться перед покупательницей — другой вопрос. А покупателям совет — в подобных случаях сразу обращаться к заведующей магазином, чтобы на месте разрешить конфликт.

С. ШИШКИНА.

По родной стране

И для себя, и для соседки

КРЕМЕНЧУГ (Полтавская область). После коренной реконструкции выдал первые тонны ржаной муки местный комбинат хлебопродуктов. Смонтированные здесь технологические линии, которые изготовила швейцарская фирма «Бюллер», способны ежедневно давать 100 тонн муки. Причем поставляется она будет на хлебозаводы и в пекарни не только Полтавской, но и соседних областей. За счет увеличения производительности, а также использования новой технологии коллектив комбината уже в следующем году получит до 10 миллионов рублей прибыли.

В беде не оставят

КОСТРОМА. Почти 90 тысяч пострадавших в результате чернобыльской катастрофы школьников Гомельской области прошли в нынешнем году курсы лечения на волжских берегах. В здешних санаториях и домах отдыха также поправили здоровье около 300 тысяч родителей с маленькими детьми, прибывших из опасной зоны. Профсоюзы Костромской области безвозмездно выделили для ребят места в пионерских лагерях, которые в новом сезоне вновь примут пострадавших от Чернобыля.

Мини-завод в колхозе

СТОЛИН (Брестская область). Собственными силами решили сложную для белорусских земледельцев проблему переработки кукурузного зерна труженники колхоза имени Суворова. Они смонтировали технологическую линию по приготовлению концентратов, не уступающую заводской. Здесь наладили переработку початков, которых нынче собрано около тысячи тонн. Свой мини-завод поможет хозяйству заметно укрепить кормовую базу и успешно провести зимовку скота.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

Обидно за свою страну

Руководство страны, учитывая сложную ситуацию, особенно в продовольствии, вынуждено просить о помощи другие страны. На просьбу откликнулись многие: Канада, США, Швеция, Финляндия, Дания и другие. В Ленинград из Германии поступают уже десятки тысяч посылок. Победившая страна помогает победителю... Грустно и стыдно за свою державу.

К тому же закрадывается сомнение: смогут ли Ленсовет, Моссовет правильно распорядиться этой помощью, да и попросту разгрузить вагоны, суда? Ведь на железнодорожных путях у Ленинграда сотни вагонов простаивают со многими дефицитными товарами. Ждем помощи из-за границы, а сколько своей продукции с полей разворовано, сколько запахано в землю овощей, которые не сумели убрать! Вот где надо наводить порядок, оказывать помощь совхозам.

Но далеко не все это понимают, и даже некоторые народные депутаты. К примеру, депутат Ленсовета М. Салье призвала прекратить помощь совхозам. Но в сегодняшнем своем состоянии без помощи горожан они не смогут обойтись, иначе урожай не уберем. Доживем до того, что и картошку с капустой за границей закупать придется. Где же валюты столько набрать?

Нельзя нам надеяться на улучшение жизни, пока не добьемся перелома в аграрной политике, пока не привнесем молодежи любовь к земле. Сегодня многие из них начинают свою деятельность с митингов и забастовок, с погромов: не дав еще государству пользы ни на грош, уже портят государственное и личное имущество граждан.

Только собственное умелое хозяйствование на земле спасет страну: подачки богатых стран не прокормят наше почти трехсотмиллионное население.

Некоторые думают, что стоит переименовать Ленинград в Петербург, так и жить будут, как господа в старом Петербурге. Это ил-

люзии. Переименование городов, кроме убытков, ничего не даст. Как будто Советам делать больше нечего, как дискутировать о переименовании города. Заседают, говорят, а жизнь их избирателей становится все хуже. Перешли на карточную и талонную систему, как в военные годы.

Много сейчас споров о земле, о собственности. Ясно одно, что за многие годы крестьянина оторвали от земли, вытравили в нем чувство хозяина. Вот и носятся многие в городе. А в городе и рады бы сейчас многие иметь садовые участки, но их не хватает. Да и жилье у многих такое, что ведра картошки негде хранить. Горсовету, считано, надо серьезно заняться вопросами развития огородничества, садоводства — глядишь, полнее будут прилавки на рынках, у многих появится возможность обеспечить себя овощами и фруктами.

Не перевелись еще даже и в городе труженники, любящие и знающие крестьянскую работу. Знаю супружескую пару Филиных: живут в своем доме в черте города, будучи на пенсии содержат двух коров, выращивают двух телят, двух поросят. Сколько мяса, молока продают государству! По соседству с ними еще несколько таких трудолюбивых семей. Даже в некоторых деревнях столько скота не держат, сколько они в городе.

Вот если бы побольше таких хозяев было, особенно на селе, да еще совхозы бы укрепить, создать условия для работы молодых кадров, то не пришлось бы нам просить о помощи Запад. Такая болячка, богатая наша страна — и с протянутой рукой? Не должно такого быть.

В. ШАТАЛОВ, ветеран труда.

ЗАЩИЩАЯ ПРАВА УВОЛЕННЫХ

В связи с демократизацией советского законодательства и с повышением роли суда признан утратившим силу перечень № 1 — приложение к Положению о порядке рассмотрения трудовых споров. Отныне работники, должности которых названы в перечне (от лесных и заведующих складами до руководителей предприятий, учреждений и организаций), имеют право обжаловать в суде увольнение, формулировку причины увольнения, перевод на другую работу и наложение дисциплинарного взыскания.

Утратил силу и перечень № 2 того же приложения. Право на обращение за судебной защитой получили работники научно-исследовательских, проектных, проектно-конструкторских, технологических организаций и научно-исследовательских подразделений высших учебных заведений, уволенные с работы в связи с признанием их несоответствующими занимаемой должности. Право обращаться в суд имеют также работники профессорско-преподавательского состава вузов, сотрудники научно-исследовательских учреждений, должности которых замещаются по конкурсу, артисты и другие творческие работники. Учителя общеобразовательных школ получили право оспаривать свое увольнение, осуществленное в результате аттестации.

Все эти лица могут и впредь обращаться с жалобой к вышестоящим органам, что не исключает их право разрешать спор в суде по существу.

Увольнения и дисциплинарные взыскания, наложенные по уставам, теперь могут быть обжалованы в суде.

Если увольнение проведено без согласия профсоюзного комитета, то суд, рассматривая иск работника, должен отложить разрешение судебного спора до рассмотрения профкомом вопроса о согласии на увольнение.

Не могут рассматриваться в суде (как и раньше) споры об освобождении от платной должности выборных работников общественных организаций и других объединений граждан, если освобождение от работы осуществлено по решению избравших их органов.

Срок подачи заявления в суд по делам увольнений — один месяц. Он исчисляется со дня вручения приказа об увольнении, а если приказ не вручен — со дня выдачи трудовой книжки с записью об основании прекращения трудового договора. Срок исчисляется также с того дня, когда работник отказался от получения трудовой книжки или приказа об увольнении.

Георгий АВРИН,
юридический консультант
«Ленинградского курьера».

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Лилии Савельевне КАЗМЕРЧУК
Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, крепкого здоровья, благополучия.
Ученики и родители 3 «А»
— 4 классов школы № 1.

Николаю Илларионовичу СВЕТЦОВУ
Поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.
Коллектив бригады О. М. Прокофьева участка ШТ шахты «Ленинградская».

Виталию Степановичу РИЖСКОВУ
От всей души поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия, успехов во всем. Будьте счастливы!
Коллектив кооператива ДОК «Рубин».

Николаю Илларионовичу ЩЕГОЛЕВУ
Сердечно поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, дальнейших успехов в работе.
Коллектив хлебокомбината.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 18 ДЕКАБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — «На темной стороне Луны». Х. ф. 2-я серия. 9.40 — Док. ф. 10.00 — Концерт. 10.25 — Мультфильмы. 11.00 — Это было... было... 11.25 — Детский час. 12.25 — Коллаж. 12.30 — Время. 13.00 — На чемпионате мира по шахматам. 16.30 — ТСН. 16.45 — Здравствуй, музыка. 17.30 — Мультфильм. 18.20 — Груз-200. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — К 75-летию рождения Г. В. Свиридова. Концерт из произведений композитора. 20.10 — «Все реки текут». Х. ф. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Приложение к литературно-художественной программе «Слово». 23.40 — ТСН. 23.55 — Третий московский фестиваль авторской песни.

00.45 — «Несрочная весна». Худ. ф. 2-я серия. Спортивная программа. Творческий вечер композитора Е. Птичкина.

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н.п. фильм. 8.35, 9.35 — География. 8 кл. 9.05 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 — Биология. 6 кл. 10.55 — Разминка для эрудитов. 12.00 — «Что случилось с моим папой». Х. ф. 13.15 — Ритмическая гимнастика. 14.55 — Хоккей. 17.30 — Полчаса в белорусской деревне. 18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — Время. 19.00 — Коллаж. 19.05 — Док. ф. 19.25 — Хоккей. В перерыве (20.05) — Спокойной ночи, малыши. 21.40 — На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ
6.30 — 120 минут. 8.30 — 120 минут. 8.30 — «На темной стороне Луны». Х. ф. 3-я серия. 9.35 — Здравствуй, музыка! 10.20 — Камера смотрит в мир. 11.20 — Мультфильм. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Время. 16.30 — ТСН. 16.45 — Играет Э. Грач (скрипка). 17.30 — Детский час. 18.30 — Время. 19.00 — Актуальное интервью. 19.10 — Мультфильм. 19.20 — Союзный договор — путь к соглашению. 20.05 — Минуты поэзии. 20.10 — «Все реки текут». Х. ф. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 —

Э. де Филиппо. «Итальянские анекдоты». Фильм-спектакль. 23.15 — Коллаж. 23.20 — Ступени. 00.35 — ТСН. 00.50 — На чемпионате мира по шахматам.

01.05 — «Дубровский». Худ. ф. 1-я серия. «Споемте, друзья».

Вторая программа

8.35, 9.35 — Приращение. 3-й кл. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — Литература. 7-й кл. 11.05 — Звезды «Альтаира». 12.05 — «Жду и надеюсь». Х. ф. 1-я серия. 17.00 — Мультфильм. 17.20 — Трудная дорога к храму. 17.45 — Концерт. 18.30 — Время. 19.00 — Коллаж. 19.05 — Поет В. Готовцева. 19.25 — Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». В перерыве (20.05) — Спокойной ночи, малыши. 21.40 — На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 18 ДЕКАБРЯ

9.05 — Химия. 9 кл. 9.35 — Док. ф. 9.55 — Совместная сессия Ленинградских областного и городского Советов народных депутатов 21 созыва. 18.05 — История. 8 кл. 18.35 — Мультфильмы. 18.50 — Док. ф. 19.10 — Человек на земле. 20.10 — Факт. 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50, 22.15 — Реклама. 21.55 — Дневник сессии. 22.20 — «Эти старые, старые ленты...». 23.05 — Камертон.

СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ

9.05 — Астрономия. 11-й кл. 9.20 — Мультфильмы. 9.45 — «Имение Ряговере». Д. ф. 9.55 — Совместная сессия Ленинградских областного и городского Советов народных депутатов 21-го созыва. 18.05 — История. 10-й кл. 18.35 — Мультфильм. 18.55 — Фильм-концерт. 19.25 — Телепанорама области. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — Дневник сессии. 22.20 — Молодежная программа. 00.25 — Телеэффekt.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 18 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Чеховы». 11.25 — Коллаж. 11.39 — 12.25 — «За северным ветром». 15.00 — Программа передач. 15.05 — «Мир в глине». 15.20 — «Пермская деревянная скульптура». 18.00 — Новости. 18.05 — Открытые двери. 18.25 — Всякая всячина. 18.55 — Реклама. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — Спортивная призма. 19.30 — Детский экран. Живая природа. 20.00 — Хлеб насущный. 20.50 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Угол зрения. 22.00 — Концертная студия. Лилиан Семпер и Мати Кярмас. 22.30 — Отвечает тот, кто спрашивает. Ханс Х. Луйк. 23.25 — 23.35 — Новости.

СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Пауль Арита». 11.30 — 12.25 — «Больница на окраине города». Х. ф. 11-я серия. 15.00 — Программа передач. 15.05 — «Тысячелетняя музыка. 15.45 — «Человек и природа». 16.15 — «Оборотень Том». Х. ф. 17.40 — Реклама. 17.45 — Теленформация. 18.00 — Новости. 18.05 — Говорим по-английски! 18.35

ПРИГЛАШАЙТЕ ДЕДА МОРОЗА

Сланцевское горбытуправление принимает заявки и подарки для поздравления детей Дедом Морозом и Снегурочкой с Новым годом. Обращаться можно по адресу: ул. Ленина, дом 26 (фотография). Прием заказов ежедневно (кроме воскресенья) с 17 по 27 декабря с 11 до 14 часов и с 15 до 19 часов, в субботу с 9 до 15 часов.

Вручение подарков будет производиться с 29 по 31 декабря включительно с 17 часов до 21 часа (время и день по желанию заказчика), 31 декабря — с 12 до 19 часов.

Подарки должны быть хорошо упакованы в пакет с вложением открытки с поздравлением, указанием имени ребенка и адреса.

Стоимость заявки 3 рубля 20 копеек за одно поздравление, с фотографией 8 рублей. В случае поздравления двух, трех детей (без фотографии) за поздравление каждого ребенка дополнительно взимается 10 процентов от стоимости одного заказа.

Справки по телефону 2-28-83.

2-2

— Реклама. 18.40 — Заглянем в сад! 18.55 — Реклама. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — Круговое движение. 19.30 — Детский экран. Игра находчивых. 20.00 — Жизнь провинции. Пылвамаа. 20.30 — Мелодии на кантеле. 20.40 — «Скифы». 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Телеигра. 22.00 — Осень на Аландских островах. 22.40 — В ритме танца. 23.05 — Новости. 23.15 — 23.35 — «Нигулисте — музей — концертный зал».

Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 декабря — «Сон девственницы». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 18 декабря — «Назад в будущее». (2 часть). Начало в 18, 22 часа. «Девять смертей индзя». Начало в 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 декабря — «Шереметьево-2». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦАГРОПРОМ-ТЕХНИКЕ

срочно требуются

ЭЛЕКТРИК по обслуживанию животноводческих ферм, **ФРЕЗЕРОВЩИК** или **УЧЕНИК фрезеровщика**, **СЛЕСАРЬ - САНТЕХНИК**, **ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК**, **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ**, **РАБОЧИЙ - КОНТРОЛЕР**, **РАБОЧИЕ** строительных специальностей, **ИНЖЕНЕР-ЭНЕРГЕТИК** или **ТЕПЛОТЕХНИК**. С предложениями обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-98.

3-3

МЕЖСОВХОЗНЫЙ ЛЕСПРОМХОЗ

приглашает на работу

ВОДИТЕЛЕЙ, имеющих категорию «Д».

За справками обращаться по телефонам 2-22-37 и 2-26-75.

3-2

ПТУ-57

срочно требуются

СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, **СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК**.

3-2

УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ срочно требуются

МАШИНИСТ АВТОКРАНА на КС-2561 (новый), **МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА** на ЭО-2621.

Оплата труда по временной-премиальной.

Обращаться по адресу: улица Партизанская, дом № 8.

3-2

ШАХТА № 3 ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает на работу

на участок обогатительных установок:

МАШИНИСТОВ установок обогащения, **СЛЕСАРЕЙ** по ремонту технологического оборудования.

Обращаться в отдел кадров шахты № 3, телефон 75-273.

3-2

РСУ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает

для работы

в новом столярном цехе для выпуска мебели и столярных изделий **ПЛОТНИКОВ**, **СТОЛЯРОВ - СТАНОЧНИКОВ**.

ЭЛЕКТРИКА, **СЛЕСАРЕЙ** по ремонту оборудования,

3-2

Жильцы домов №№ 3а и 5 д. Гостицы глубоко скорбят по поводу трагической смерти **ПАШКОВА Леонида Марковича** и выражают искреннее соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив работников Сланцагрокоопснабда скорбит по поводу трагической смерти **ПАШКОВА Леонида Марковича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив совхоза «Сланцевский» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **БОБРОВА Алексея Александровича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Грудякина В. В., верстала Шолочева Н. А., печатала Ковалева Т. И., корректо р Ермолаева Л. А.

Объем 6,5 п. л. Сдано в печать в 19.00.

Тираж 14869. Заказ 4403.